
Vážení občané a přátelé Ptic,

     vítám Vás u dalšího vydání Ptického okénka. Čas dovolených je za námi, nastaly podzimní sychravé dny a já 
začínám rekapitulovat uplynulý rok.

     Před rokem proběhly volby do zastupitelstva obce a před jejich konáním „známí anonymové“ podle svého, a 
vůbec ne objektivního názoru, zhodnotili práci zastupitelstva v minulém volebním období. Tito takzvaní 
uvědomělí občané dále šíří v obci pomluvy a nepravdy o práci zastupitelů, naprosto přesně vědí co a jak by se 
mělo udělat, ale zatím nenašli odvahu veřejně vystoupit a navrhnout či prosadit cokoli, co by vedlo ke zlepšení 
života v obci.

     V souvislosti s šířením těchto negativních a nepravdivých informací jsem Vás, občany Ptic, v jarním vydání 
Ptického okénka vyzýval ke zlepšení komunikace mezi Vámi občany a zastupitelstvem. Zdá se ale, že se to stále 
nedaří. Proto bych rád znovu vyzval, Vás všechny, kterým není lhostejná naše obec, abyste si našli čas a začali 
se zastupitelstvem komunikovat. Jsme připraveni Vašim připomínkám a podnětům naslouchat a řešit je.
Zasedání zastupitelstva jsou pravidelně poslední středu v měsíci a program zasedání se vyvěšuje 7 dní před 
jeho konáním. Pokud mají zastupitelé projednat a schválit Vaše podněty, připomínky a návrhy z jakékoli oblasti 
života v obci, je potřeba jim toto sdělit či to s nimi projednat před vyvěšením programu zasedání.
Při sestavování rozpočtu na rok 2020 a rozpočtového výhledu na roky 2021-2022 bude zastupitelstvo 
rozhodovat o investičních záměrech. V této věci rádi přijmeme Vaše náměty na zlepšení života v obci a na další 
rozvoj obce. Současně Vás prosím o zapojení se do ankety a diskuze k zamýšlenému investičnímu záměru – 
stavbě multifunkčního domu v obci – formou vyplnění dotazníku, který Vám bude doručen.

Předem děkuji Vám všem, kteří si najdete čas a začnete komunikovat s námi zastupiteli, a tím přispějete k 
zlepšení života v obci a rozvoji obce dle Vašich představ.

S přáním hezkých podzimních dnů
Miloš Dvorský, starosta obce
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Vážení občané, přátelé!

Dovolte mi, abych Vás touto cestou informoval o problému, na který nás upozornil Hasičský záchranný sbor České 
republiky.

Z  dlouholetého sledování požárů v České republice vyplynulo, že v českých domácnostech dochází každý rok k více než 
tisícovce požárů, při nichž umírají desítky lidí a stovky jsou zraněny. Jen v loňském roce došlo k 1700 požárům rodinných 
domů, zemřelo při nich 30 lidí, 238 jich bylo zraněno a škody způsobené požáry přesáhly 286 milionů korun. Jednotky 
požární ochrany vyjížděly k požárům domácností každý den. Hasiči proto připravili informační kampaň, v níž ve 
spolupráci se všemi starosty a starostkami obcí na území České republiky cílí na jednotlivé domácnosti.
Smyslem této informační kampaně je prostřednictvím obcí a starostů preventivně působit na spoluobčany ve snaze snížit 
počet obětí a výši škody na majetku při požárech. Pomoci k tomu má právě Bezpečnostní desatero požární ochrany, které 
Vám s tímto dopisem přikládám.

Každý z Vás si musí uvědomit, že odpovědnost za své chování a za technické zabezpečení svých domovů proti požáru 
nese pouze on sám, nikoli stát nebo hasiči.
 
Vznik tohoto letáku vyplynul od příslušníka Ministerstva vnitra-generálního ředitelství HZS ČR, vedoucího oddělení 
zjišťování příčin vzniku požárů plk. Mgr. Radka Kislingera, který k této věci přímo napsal: „Myšlenka desatera pro obce 
vznikla v obci Třebětín, kde mě starosta Břetislav Kropáček inspiroval svým osobním dopisem, který jsem od něj na 
přivítanou dostal, když jsem se do obce nastěhoval. Při četbě tohoto dopisu jsem si uvědomil, jak může být pozice 
starosty ve vztahu k obyvatelům obce osobní, až přátelská s tím, že zároveň může starosta touto formou přenášet 
důležité informace pro chod obce nebo pro samotného obyvatele. Určitě lze souhlasit s tím, že na člověka víc působí 
přátelské rada známé tváře, než strohé úřednické mentorování. Proto už jen stačilo sesbírat zkušenosti z požárů a vtělit je 
do podoby malého letáku, který lidem představuje deset nejzákladnějších oblastí, které nejčastěji stojí za vznikem požárů 
v domácnostech. Prostřednictvím starostů a vedení obcí se leták dostane do domácností, kde si již stačí jen přečíst deset 
základních upozornění na nejčastější příčiny vzniku požárů a dodržovat je.“

Miloš Dvorský, starosta obce
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OKÉNKO INFORMATIVNÍ

OBJEMNÝ, NEBEZPEČNÝ A KOVOVÝ ODPAD V ROCE 2019
Vážení občané a spoluobčané. Obecní úřad pro Vás, ve spolupráci se společností Rumpold-P s.r.o., zajistil:

Svoz objemného, nebezpečného a kovového odpadu
•	 v sobotu 	09. 11. 2019		  8:00  - 11:00 hod.

přistavení kontejnerů: 

„U HORNÍ KAPLIČKY“	 bude přistaven kontejner pro:
•	 objemný odpad
•	 nebezpečný odpad
•	 kovový odpad 

„U ŠKOLKY“		 bude přistaven pouze kontejner pro:
•	 objemný odpad 
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OKÉNKO PRO PTICKÉ SPOLKY

LETNÍ RADOSTNÉ UDÁLOSTI V PROSPĚŠNÉM SPOLKU PTICE

     Toto počasím přívětivé léto 2019 bylo velice příjemné při pravidelných
posezeních u Jezírka, ať už při sklenici piva, chytání ryb, či při sekání trávy
a jiných činnostech na údržbě obou rybníků a boudy. Nově opravit lavičku
se podařilo u Jezírka Davidu Liškovi a Pavlu Zárybnickému. Pomáhali jsme
také s instalací nových vodníků u Bednáře. Ano, čtete dobře, jsou tam dva.
Malý a velký, či mladý a starý, jak chcete. Každopádně jsou opět ozdobou
Bednáře a lidé jim zde opět mohou věnovat hrníčky na dušičky a poté i 
chvilku pobýt a posedět na nové lavičce v této uspěchané době. Velký dík
patří jejich tvůrkyni Věře Čelikovské a také Jirkovi Volfovi staršímu za jejich 
umístění na místo po původní vodnici, která se „utopila“!

     Jelikož bylo léto na srážky bohatší, čekalo nás také více sekání trávy. Vláďa Nejedlý strávil na traktůrku snad nejvíce času 
i mimo velkých brigád. Vysekali jsme také rozrůstající se rákosí. Ještě nás čeká velká brigáda před blížícím se podzimem, 
kdy plánujeme vykopání pařezů, srovnání děr na březích a opravu střechy na boudě. 

     Během léta nás potkaly velice milé a radostné události. 26. 6. 2019 se narodila Emily Zárybnická a 30. 8. Magdaléna 
Bartošová. O sobotách dne 29. 6., resp. 20. 7. si řekli své manželské „ANO“ Jarda Kubr a Martina Poubová, resp. Petr 
Svoboda a Dádina Štýbrová. Oba páry oddal náš starosta Miloš Dvorský. První sobáš se uskutečnil i oslavou kompletně 
celý u Jezírka, druhý nejprve v parku a poté opět u Jezírka v duchu 30. let. Tímto všem manželům gratulujeme k jejich 
dalšímu kroku do života a přejeme hodně štěstí a lásky.

Rovněž se u Jezírka dne 6. 7. konala oslava kulatých „70“ 
našich nejmladších členů spolku! Jistě že spojených 
sedmdesátin – Pavla Zárybnického 30-tin a Davida Lišky 
40-tin. Všechny naše akce a důležité okamžiky našeho 
spolku od samotného počátku dokumentuje náš kronikář 
Petr Míčka a webové stránky upravuje David Liška. Poslední 
dobou pracujeme všichni intenzivně na doplnění kroniky a 
aktualizaci webových stránek tak, aby jste s příchodem 
kulatého roku 2020 měli aktuální informace o práci 
Prospěšného spolku Ptice.  

Členové Prospěšného spolku Ptice Vám přejí hezký podzim.

Za Prospěšný spolek Ptice Miroslav Novan
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ČINNOST STŘEDOČESKÉ LÍPY PTICE (SLP) VE 3. ČTVRTLETÍ

     Činnost spolku SLP během 3. čtvrtletí navázala na rozsáhlou aktivitu SLP v 1. pololetí 2019. Po celou tuto dobu bylo 
sekáno fotbalové hřiště a udržován celý areál Parku setkání. Děti s dospělými hráli na hřišti fotbal většinou o víkendech. 
Mladší děti využívaly dětské hřiště pro své zájmy.

    Aktivita SLP vyvrcholila pořádáním 14. ročníku cyklistického závodu dětí a dospělých. Počáteční přeháňky odradily 
malé cyklisty a nebyl překonán loňský rekord zúčastněných. Závodníci, jejich doprovod a obměnění pořadatelé, kteří 
vydrželi, si užívali zlepšeného počasí po celou dobu závodů. Letošního závodu se účastnilo 25 závodníků. Děti byly 
rozděleny do 8 skupin podle věku. Všechny dostaly diplomy SPL za umístění na 1 až 3 místě ve 14. ročníku cyklistického 
závodu. Do závodů se zapojilo i 5 dospělých, kteří si odnesli diplomy za účast.
     Děti od nejmladších po nejstarší si vybraly ceny podle toho, co se jim nejvíc líbilo. Všichni přítomní dostali v cíli 
občerstvení.

     Na závody navázalo 10. Ptické vinobraní pořádané spolkem Středočeská lípa Ptice. Připravená velká 4 metrová hranice 
na ohrazeném ohništi byla zapálena dřív, aby vysekané křoví a natahané větve odpoledne shořely. Při tak velkém ohni se 
nedají opékat buřty. Na vyhaslém ohništi pak byla postavena metrová hranice z přinesených polen. K tomu přibyly 
suché ořezané nebo spadlé větve     z okolních stromů. Děti si pak mohly připravovat  buřty sami.  
      Ochutnávky koupených nebo přinesených vín se na vinobraní účastnilo přes 40 dospělých. Asi 20 přítomných dětí se 
vedle opečených buřtů mohlo občerstvit z mnoha táců obložených lahůdkami  a jednohubkami na dvou plných stolech, 
které přinesli příchozí občané. Dospělí ochutnávali víno z Česka i z ciziny a pro děti bylo připraveno nealkoholické pití.
     Během vinobraní si občané předávali své zkušenosti z života v obci a z prožité dovolené. Mnozí získali rady od 
sousedů, jak řešit případné problémy. Vinobraní splnilo svůj účel. Někteří lidé takto osobně poznali své spoluobčany, se 
kterými se dříve neznali.
     Sobotní vinobraní skončilo před půlnocí 

s dohořívajícím ohněm. V neděli bylo 
celé prostranství okolo ohniště a 
památného stromu uklizeno.

Zaznamenal: J. Breník
Foto: A. Pošusta a H. Zralíková
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OKÉNKO PRO MATEŘSKOU ŠKOLU
VÁŽENÍ ČTENÁŘI, VÍTÁME VÁS U ZPRÁVIČEK Z MATEŘSKÉ ŠKOLKY.

          Po prázdninách se opět scházíme a poznáváme se s našimi novými kamarády. Máme za sebou první tři týdny 
společného soužití v jedné třídě. Zkoušíme být samostatnější a pokud nám něco nejde, pomáháme si. Utváříme si 
pravidla, aby nám spolu bylo hezky. Na důkaz toho „srdíčkového“ jsme si upekli a nazdobili kamarádské sušenky. Děti si 
přinesly své prázdninové deníčky a moc hezky nám o svých zážitcích vyprávěly. 

           Příjemných zářijových dnů si užíváme také na zahradě. O prázdninách jsme pro děti založili smyslové chodníčky a 
„kamínkoviště“. Kluci na zahradě rádi hrají fotbal a staví z písku, holčičky zase vaří dobroty v zahradní kuchyni. 
V sobotu 21. září 2019 se na obecním úřadě v Pticích konalo vítání občánků. Rádi jsme se zúčastnili této slavnostní 
události a věříme, že jsme nejmladší občánky a jejich rodiny potěšili krátkým vystoupením. Rodičům vystupujících dětí 
tímto děkujeme za spolupráci.

           A jaké zážitky nás brzy čekají? Budeme zpracovávat plody našich zahrádek a něco dobrého si s dětmi upečeme. 
Hned na konci září vyrazíme na podzimní výlet a akci „dýňování“ v Bukové u Příbramě. Dále nás čeká spousta muziky, 
přijede si s námi zazpívat i zatančit muzikálová zpěvačka Magda Malá. Plánujeme realizaci projektového dne „Jeden den 
v Itálii“ a také nás čeká stylové focení pro naše italské kamarády (partnerství MŠ Ptice – MŠ Valle di Ledro)

Příjemné podzimní dny Vám za kolektiv MŠ Ptice přeje Eva Vacková
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A CO DĚLÁME DOMA?

•	 Maminka Martina si jde 
uvařit kávu. Co si k ní dá 
dobrého? Jablíčkový závin, 
který pomáhal připravit Paľko.

•	 Komu se nelení, tomu se 
zelení. Babička Hanka se 
zahradníčkem Míšou 
společně pečují o záhonky.

•	 Tatínek Aleš se práce nebojí, jde mu pěkně od 
ruky. S pomocníky Aleškem a Davídkem bude výběh 
pro slepičky brzy hotový. 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 2019
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VČELAŘOVO OKÉNKO

PTICKÉ OKÉNKO / PRAVIDELNÝ OFICIÁLNÍ ČTVRTLETNÍK OBCE PTICE (OKR. PRAHA ZÁPAD) / PODZIM 

     Přichází podzim a s ním i útlum v přírodě. Stejně tak je tomu i ve včelím společenství. Včely již mají uložené všechny 
medové a cukerné zásoby. Z úlů za potravou vylétají stále méně a to jen za slunečných dnů. Během chladných nocí již 
žádné včely nepřenocují v krajině ale v úlu. S nástupem chladného počasí i sníženým přísunem nektaru a pylu utlumuje 
včelí matka tzv. plození (kladení vajíček). Včely se v zimě a za chladného počasí semknou do chomáče, ve kterém se 
vzájemně zahřívají (ve středu chomáče až na 37°C). Uprostřed chomáče se nachází matka, již včelí dělnice stále vyživují. V 
tomto stádiu a přes celou zimu je třeba včely co nejméně rušit, pouze v nejnutnějších případech při nařízeném 
preventivním přeléčení, popřípadě při sběru vzorků pro veterinární rozbory. Včelař v tento čas má se včelami zdánlivě 
méně práce. Volný čas teda tráví údržbou prázdných nástavků, opravou i výrobou rámečků a dalšími činnostmi tak, aby 
byl na jaro dobře připraven.

	 Chladné období je naopak příhodnější pro prodej včelích produktů, v období chřipek zejména medu. Samozřejmě je 
potřeba připravit se na předvánoční čas. S adventním časem má většina lidí spojenou konzumaci svařeného vína či teplé 
medoviny. Po prokvašení medu tedy nastává čas na filtrování medoviny a její následné zrání. Čas lahvování vždy odhaduji 
dle chuti. Jakmile medovinu uznám vhodnou pro distribuci mezi zákazníky, přejdu k finální filtraci a následnému 
lahvování.
 
	 Pravděpodobně v polovině prosince bych chtěl uspořádat den otevřených dveří ve svých skromných výrobních 
prostorech. Součástí prohlídky bude i ochutnávka stávající nabídky medovin a pokusných novinek. Vstupné plánuji 
dobrovolné, z jeho výtěžku bych chtěl financovat přestavbu včelína v lesích mezi Pticemi a Libečovem tak, aby mohl být 
zdarma využíván i v apiterapii a jeho návštěvníci v něm mohli v sezónních měsících dýchat úlový vzduch, což je 
blahodárné pro pacienty s respiračními chorobami.

	 Termín dne otevřených dveří včas vyvěsím v obci a okolí na plakátech. Pokud by měl kdokoli zájem, mohu informace 
rozeslat i emailem, stačí zanechat Váš kontakt na adrese medovinarstvi@seznam.cz s uvedením předmětu „den 
otevřených dveří“.

Přeji všem příjemný podzim a budu se těšit na Vaši návštěvu.
Jiří Bartoš - včelař Ptice

OKÉNKO PRO KNIHOVNU
POZDRAV Z NAŠÍ KNIHOVNY

Milé čtenářky a čtenáři, občanky a občané ptičtí,
vítám vás po prázdninách v naší knihovně.

CO JE U NÁS NOVÉHO?

Půjčovní doba se nezměnila, tedy každé pondělí od 17 do 19 hod. 
Ráda bych vás pozvala do knihovny zvláště v týdnu od 14. 10. - 21. 10.,
kdy bude probíhat celorepublikový Týden knihoven.
 
Přijďte se svými nápady,jak zpestřit činnost naší malé knihovny, navrhněte knihy k doplnění knižního fondu, pozvěte své 
známé, naučte sem chodit vaše děti.

V případě zájmu budu v tomto týdnu v knihovně i ve středu 16. 10. od 10 do 12 hod.

Těším se na oblíbená setkání s dětmi naší mateřinky a se školáky třídy paní učitelky Dvořákové ze ZŠ Rudná.
Určitě zde naleznete, co ještě nemáte doma.  

Vaše knihovnice Mgr. Jarmila Koldová


